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Oponentský posudek na habilitační práci Barbary Zitové

Habilitační práce Barbary Zitovéje vyhotovena jako monografie tří autoru (Jan Flusser, Tomáš

Suk a Barbara Zítová) s názvem ,,2D and 3D lmage Analysis by Moments", která byla také

vydána jako kniha prestižním vydavatelstvím Wiley & Sons vroce 20l6. Autoři prohlašují, že
jejich podíl na knizeje rovnocenný a roven u každého ideální třetině.

Monografie se věnuje teoretickým i praktickým aspektům analýzy digitálního obrazu pomocí
momentů. Je rozdělena do 8 hlavních kapitol. Po úvodu do oblasti rozpoznávání objektů

následuje sada kapitol studující momentové invarianty vzhledem k posunutí, rotaci a škálování
ve 2D i 3D, afinním transformacím a rozmazání obrazu. Poté jsou studovány ortogonální
momenty, algoritmická realizace momentů a popis možných aplikací a vylžiti. Barbora Zitová
podle přiloženého vyjádření rozhodujícím podílem přispěla utří ztěchto kapitol.

Monografie vysvětluje probíranou látku velmi srozumitelnou formou, kdy jsou formalismy
použivány na úrovni nutné pro přesné vyjádření abezzb5rteěných detailů. Teoretické vlastnosti
jsou vhodně demonstrovány na praktických ukázkách, Díky tomu může monografie sloužit
nejen úzkému okruhu odborníků, ale i širší mase zájemci o analýzu obrazu pomocí momentů.
Za velké plus monografie považuji fakt, že sdružuje ucelenou formou teoretické i praktické
aspekty a obsahuje i témata, která jinde takto uceleně dostupná nejsou (například invariance ve
3 D, invariance k rozmazání apod.).

Po vědecké stránce monografie téži zvýsledků všech tří autorů. Podle WoS je Jan Flusser
spoluautorem u 66 prací zabývajících se momenty, Tomáš Suk u 40 praci a Barbara Zitováu 12,

z toho u dvou je hlavní autorkou. Toto kritérium naznačuje nižší vědecký přínos Barbory Zitové
než ostatních autorů. Nicméně vědecké publikace, na kterych se Barbora Zitová podílela, byly
publikovány v kvalitních mezinárodních časopisech včetně prvotřídního IEEE Transactions on
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Pattern Recognition and Machine Intelligence, což dostatečně demonstruje vědecké kvality
uchazeěky.

Dotazy k obhajobě habilitační práce

o použití momentů pro analýzu obrazu je často limitováno jejich citlivostí na odchylky od

očekávaného výsledku způsobené nepřesnou segmentací, okluzí apod. Je možné tuto

citlivost něj ak kvantifi kovat?
o pokud byste měla vybrat téma, resp. část práce, ke které jste přispěla nejzásadnějším

způsobem, co by to bylo?
o Jakými konkrétními oblastmi a problémy se plánujete v budoucnu zabývat?

Celkově se domnívám, že předložená habilitační práce splňuje požadavky standardně kladené

na habilitační práce v oboru aplikovaná matematika.
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